
. Особливості ГОСПОДАРСТВА
АФРИКИ



ПЛАН УРОКУ

1 ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ.

2 ПЕРВИННИЙ СЕКТОР

3 ВТОРИННИЙ СЕКТОР.

3 ТРЕТИННИЙ СЕКТОР.



. В Африці зосереджено найбільшу кількість бідних
країн: із 25 найбідніших у світі 20 – африканські. 
Водночас окремі країни перебувають на протилежних
полюсах: з одного боку найбідніші в світі – ЦАР,
ДР Конго, Бурунді та інші, які мають ВВП (ПКС) на душу 
населення від 680 до 860 дол. США, з іншого – країни, 
що досягли помітних успіхів в економічному розвит-
ку, – Екваторіальна Гвінея, Сейшельські острови, 
Маврикій, де на одну особу припадає більше 20 тис. 
дол. США Останніми роками Африка демон-
струє найвищі в світі темпи економічного зростання – 3,4 
% на рік а Лівія є світовим лідером за реальними
темпами зростання ВВП – понад 55 %!



. Найбільші економіки Африки за ВВП (ПКС), млрд 

дол. США (за даними МВФ), 2017



. Найбагатші країни Африки за їх ВВП (ПКС) на 

душу населення



Усі держави Африки належать до великої групи країн, 
що розвиваються, проте для них характерне значне
розшарування. Так, є чимало відсталих аграрних країн, 
в яких сільськогосподарське виробництво залишається
провідним в економіці. Його частка в структурі їх ВВП 
дуже висока – понад 60 % (Сомалі,Камерун, Еритрея та 
ін.), ще вищою є частка зайнятих в аграрному секторі –
понад 70 %(Нігер, Судан, Малі, Ефіопія). Проте
більшість країн є аграрно-індустріальними. 
Насамперед, це країни Північної Африки: частка
сільського господарства у структурі їх ВВП не 
перевищує 20 %, а промисловості коливається в межах 
20–30 %. 



Країни Африки за темпами росту ВВП, %



ПЕРВИННИЙ СЕКТОР. Розвиток gервинного сектору в 
країнах Африки часто має монокультурний напрям,
тобто вузьку спеціалізацію на виробництві одного-двох
видів сільськоuосподарських культур чи мінеральної
сировини, призначених для ексgорту. Товарами 
монокультурної спеціалізації для окремих країн є какао,
кава, чай, арахіс, бавовник, нафта, боксити, залізні руди, 
мідь, уран, алмази тощо. сільське господарство, зокрема
тропічне й субтропічне рослинництво.У багатьох країнах
ірізке розмежування між високотоварними виобницвами, 
що працюють на експорт, і примітивними натуральними,
що забезпечують потреби місцевого населення. ТОвари
розмежовані на експортні (какао, кава, чай, арахіс,
оливки, олійна пальма, бавовник, сизаль, цукрова
тростина, апельсини,мандарини, лимони, банани, 
ананаси, ваніль, кунжут, кеш’ю та ін



для внутрішнього ринку (пшениця, кукурудза, рис, просо, 
сорго, квасоля, горох, маніок, батат та ін

Тваринництво в Африці має екстенсивний характер і
низьку продуктивність. Поширено розведення зебу (вид 
домашньої великої рогатої худоби), буйволів, віслюків. У 
Сахарі та саванах розповсюджені кочові способи
випасання верблюдів, кіз, овець, великої рогатої худоби з
сезонними міграціями тварин і людей
Видобувна промисловість Африки – одна з найпотужні
их у світі. Для багатьох африканських країн видобування, 
первинне оброблення та експорт мінеральної сировини є
основою економіки і ключем до її зростання.Регіон
утримує передові позиції у світі з видобутку мідних, 
залізних, марганцевих, поліметалічних руд, кобальту, 
бокситів, золота, алмазів, урану,фосфоритів. 



Світове значення має Північноафриканський
(Сахарський) гірничодобувний район, де видобувають
нафту, природний газ, срібло,фосфорити. Він охоплює
Західну Сахару, Марокко, Алжир, Туніс, Лівію та Єгипет. 
На узбережжі Гвінейської затоки видобувають нафту, 
золото,марганець, боксити, уран, фосфорити (Гана, 
Нігерія, Камерун, Екваторіальна Гвінея, Габон). 
Сформувався потужний «мідний пояс» із основн
ми родовищами мідних руд у ДР Конго та Замбії, що
входять до першої десятки світових виробників міді. 
Вітватерсранд – один із найбільших
у світі багатопрофільних гірничих районів, що виник на 
території ПАР на базі видобування різноманітної сировини
(заліза, марганцю, кам’яного вугілля, алмазів, золота, 
платини, хромітів, урану графіту, урану, фосфоритів).





Країни — світові лідери за видобутком алмазів.



Лісове господарство постачає на світовий ринок
деревину, заготівлю якої ведуть у прибережних країнах
Західної та Центральної Африки – Кот-д’Івуарі, Камеруні, 
Габоні, ЦАР, Анголі та ін. У більшості випадків лісове
господарство задовольняє місцеві потреби, насамперед у 

паливі. Вирубування лісів, наступ пустель, 
збіднення флори і фауни набули в Африці
загрозливих масштабів.


